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PARTIE ADMINISTRATIV E

Admissions .
Ont Ôté admis à la séance du 8 octobre :

M. Cusulcac, M me Juvantin, MM . Mille, Boutry, Swingle .

ORDRE DU JOUR
DE L A

Séance générale du Mardi 22 Octobre 1929, à 17 beuer s

1 0 Vote sur l ' admission des candidats présentés le 8 octobre .
20 Présentation de :

M . Bernard-Kart (Remy), curé de Montagnieu, par La Tour-du-Pin (Isère) ,
Botanique, Entomologie, par MM. Claret et Riel . — M. Pirat (Alphonse) ,
7, placé Edgar-Quinet, Lyon (6 e ), par MM. Patissier et Riel .
30 Communications diverses .

SECTION BOTANIQU E

ORDRE DU JOU R
DE L A

Séance du Mardi 22 Octobre, à 20 heure s

1 0 M . QUENEF. — La présence de Lappa tomentosa dans le Haut Bugey .
20 Présentation de plantes fraîches .



ORDRE DU JOU R
DE L A

Séance du Lundi 21 Octobre, à 20 heure s

1 0 M . 'P. KONRAD . — Psilocybe uda, Nematolonza polÿtrichum cl Nem.atolorn a
elongatum .

20 Dernières dispositions à prendre en vue de l'Exposition de Champignon s
annuelle .

30 Présentation de Champignons frais .

SECTION D'ANTHROPOLOGIE ET DE BIOLOGI E

ORDRE DU JOU R
DE L A

Séance du Samedi 9 Novembre, à 17 heures

M. le colonel CONSTANTIN . — Compte rendu du Congrès de l'Associatio n
française pour l ' Avancement des Sciences et du Congrès de Rhodani a
en 1929 .

MM. Jean LACASSAGNE et ROuSSET . — Le tatouage thérapeuthique.
M . VASSY . — (Titre de communication annoncé, non remis) .
M. le Dr MA1-ET . — Monogénisme, polygénisme, ologénisme et leur applica-

tion aux origines des races humaines .

SECTION ENTOMOLOGIQU E

ORDRE DU JOU R
DE L A

Séance du Mardi 5 Novembre, à 20 h. 30 .

1° MM . L . FALcoz et E . ROMAN . — Les Symbiotes de la faune lyonnaise .
20 M. J . JACQUET . —Présentation de Necrophorus interruptus Steph. ( = /es-

sor Er.) capturé à Thurins (Rhône) .
3 0 M. J.-L . LACROIX . — Notes de chasse et d'élevage .

EXPOSITION DE CHAMPIGNONS A VOIRO N

Dimanche 20 octobre, sous la direction de M . POUCHET . Pour plus amples
détails, consulter les journaux de la région.

EXPOSITION DE CHAMPIGNON•S A VIRIEU-LE-GRAN D

Par suite de la sécheresse persistante, cette exposition qui devait avoi r
lieu le dimanche 27 octobre est renvoyée à une date indéterminée .

— ir8

SECTION MYCOLOGIQUE
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EXPOSITION DE CHAMPIGNONS . A VIENNE

Dimanche 27 octobre, sous la direction de M. PoucHET . Pour plus. ample s
renseignements, consulter les journaux de la région .

EXPOSITION DE CHAMPIGNONS A SAIN!'-VALLIE R
Dimanche 3 novembre, sous la direction de MM. le D r RIEL et GEORGE .

Pour les détails, consulter les journaux de la région ou s ' adresser à M . GEORGE ,
pharmacien, à Saint-Vallier-sur-Rhône (Drôme) .

XII° EXPOSITION DE CHAMPIGNONS A LYO N

Notre Exposition annuelle aura lieu du vendredi 8 au dimanche 17 no-
vembre, dans les stands en bois de la Foire de Lyon, reconstruits en bordur e
du quai Tête-d'Or côté Rhône. Elle fera partie intégrante de l'Expositio n
forestière qui se tiendra dans ces stands, près du pont de la Boucle .

L'Exposition sera ouverte le vendredi S de 1à 17 heures, tous les autres
jours de 9 à 12 heures et de 14 à 17 heures . Par mesure d'économie il ne ser a
pas envoyé d 'invitation cette année .

Réception des champignons tous les jours, à dater du jeudi 7 novembre ,
après-midi.

Nous espérons que la sécheresse persistante qui a si fâcheusement affect é
la poussée fongique cette année, aura pris fin, et nous faisons le plus pressan t
appel à l ' aimable concours de nos collègues pour approvisionner l ' Exposition
pendant toute sa durée .

GROUPE DE ROANNE

En raison de la sécheresse persistante l ' exposition annuelle, primitivement
fixée aux 20 et 21 octobre, aura lieu les 3 et 4 novembre .

La séance prévue pour le novembre se tiendra le 11 .

Ordre du jour de la Séance du Lundi 1.1 Novembre, à 20 h . 15

1° Présentation, par M . PnosT, de quelques échantillons d'invertébrés qu 'il
a reçus du laboratoire russe de Villefranche-sur-Mer .

2° Détermination .

EXONÉRATION S

M . CAmrBELL (Douglas-H .), s 'est fait inscrire comme membre à vie .

PARTIE SCIENTIFIQU E

Saturnioïdes nouveau x
Par M . E .-L . Bouviers

GONIuBRASIA CONGOLENSIS var . BIJ.UGA, nov. var.

Comme congolensis typique, tient à la fois de belina et de zambesina ,
surtout de zambesina rectilinea Oberth. Semble être uné variété distincte d e
congolensis à cause des caractères suivants : la coloration générale du corps
et des ailes est le gris jaunâtre, qui s'étend même aux pattes, l'ocelle 'des
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ailes antérieures est réduit, mais avec un anneau noie distinct, la rayur e
externe des antérieures est formée d'arceaux ouver ts en dehors dans s a
partie moyenne, le bord externe des mêmes ailes est droit, sans aucune trace
de l ' émargination profonde qu'il présente dans le d de congolensis typique ,
celui des ailes postérieures est fortement et très régulièrement convexe san s
la forme semi-anguleuse qu ' il présente dans le mâle du type de l ' espèce ,
l ' ocelle de ces ailes est tangent à la rayure extérieure, cette rayure enfi n
décrit une courbe régulière depuis le bord anal jusqu'au bord costal où elle
s ' infléchit très fort contre l ' anneau, ocellaire externe qu'elle enveloppe à
moitié . L ' anneau ocellaire moyen qui est rose dans la forme typique est ici ,
au contraire, de tonalité grisâtre . En dessous, les ailes sont surtout grise s
avec semis de poils blancs et le rose caractéristique de l ' aire anale des aile s
antérieures . Il y a des poils rose pâle en dessus au bord de ces ailes e t
à l ' extrême base des postérieures .

Un exemplaire d' de provenance inconnue ; envergure : 81 millimètres .
Collection du Muséum national d ' Histoire naturelle de Paris .

BuNAEorsls BIRBIRI nov . sp .

Un exemplaire o capturé à Joubdo (Birbir), en Abyssinie, par M . UNGE-
mAcrl, le 14 juin 1926. Collection UNGEMACIY. Envergure : 79 millimètres ;
longueur de l ' aile droite : 42,2 ; largeur : 27,5 .

Corps châtain clair sur les deux faces, tournant au roux vif sur la tête ,
un peu grisâtre sur le thorax, où le bord dui prothorax forme un collier blanc .
Aile antérieure large, à bord externe convexe, apex subaigu, non saillant .
Rayures noires, marginées de rose pâle, l'interne en dehors, l 'externe e n
dedans ; la première fait angle un peu saillant au bord postérieur de la cellule ,
sa moitié postérieure légèrement convexe au milieu, presque perpendiculair e
au bord anal et en retrait sur l ' antérieure qui est également un peu convexe ;
— la seconde presque parallèle au bord externe, . pourtant un peu plus prè s
de ce bord en • avant qu ' en arrière . Face dorsale de ces ailes châtain avec
semis de poils noirs, l'aire interne châtain foncé, les deux autres plus claires ,
avec léger lavis rose et une large bande médiane un peu brunâtre, qui pass e
en dehors de l ' ocelle et rejoint en arrière la rayure externe . Franges noi r
verdâtre . — Ailes postérieure avec l 'apex assez brusque et le bord externe
modérément convexe. Rayure externe presque parallèle à ce bord, noire ,
large et diffuse en dehors, rose clair en dedans . L'aire externe châtain à semi s
de poils noirs et frange presque concolore, le reste de l'aile rose-rouge, un peu
noirci en dehors de l ' ocelle ; avec une rayure interne oblique, enfumée, tran-
chant peu sur le rose . Ocelle à large fenêtre, entourée de jaune brun, auxquel s
font suite un noir, un gris rosâtre, un rose très pâle qui se prolonge en pointe
du côté basal . L ' ocelle des antérieures présente les mêmes zones, toutefoi s
vagues et réduites, son diamètre n ' égale pas le tiers du précédent ; il n'es t
point rond, mais proximalement subtronqué . Face inférieure des antérieures
rose-rouge variable, la costa, la bande médiane et l'aire externe châtains ,
cette dernière avec une zone transverse rose qui se retrouve atténuée du côt é
dorsal ; rayure externe comme dessus, ocelle à fenêtre triangulaire bordée
de noir, puis_ de rose . Les postérieures gris rosé avec une bande médiane e t
Paire externe châtain, celle-ci avec rangée de taches roses . Rayure externe
comme dessus, mais fort étroite ; fenêtre ocellaire bordée de noir .

Appartient au petit groupe des Bunaeopsis où larayure interne des anté-
rieures a son sommet sur le bord postérieur de la cellule, au lieu d ' être loi n
en arrière comme dans la presque totalité des espèces du genre, De reducla
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Rebel et de m ' j5alensis Sonth. qui constituaient -jusqu'ici le petit groupe ,
birbiri se distingue au premier abord par son ocelle dont l'anneau moye n
est gris rosé et non rouge comme dans les deux autres espèces ; en outre, l a
solution de continuité de-la rayure interne sur la cellule n ' est ni grande comm e
dans reducta ni nulle comme dans m 'palensis . La coloration est d'ailleurs
fort différente . Ce petit groupe paraît propre à l ' Afrique orientale, car reduct a
provient du Nyassa et m'palensis de Tanganyika.

DREPANOPTERA TORQUATA 110V . Sp .

Un d' sans indication de provenance ; envergure : 135 millimètres ; lon-
gueur de l'aile antérieure droite : 73,5 ; largeur maximum de cette aile : 34
distance de l'apex au tornus : 42,2 .

Ressemble à cula Bouv. et surtout à ploetzi Ploetz par la forme de ses fe-
nêtres ocellaires, à eacuna Wcstw. par la décoloration de l'aire interne de s
ailes postérieures qui est à peine teintée de gris et se fusionne avec le blan c
(le la rayure interne . Se distingue au premier abord de ces espèces et de s
voisines par son large collier blanc de neige qui tranche sur le gris jaunâtr e
dorsal du thorax et par la triple rangée longitudinale de touffes blanche s
qui s ' élèvent sur le fond café au lait de la face dorsale de l'abdomen . En
dessus, la coloration des ailes et la disposition des rayures rappellent le s
spécimens brun-grisâtre clair de ploetzi, mais la zone submarginale est fran-
chement jaunâtre et la ligne qui sépare cette zone de la marginale, au lie u
de présenter, comme dans les précédentes, un profond sinus entre les double s
lobes nervulaires, n ' est pas plus profondément échancrée qu ' entre les lobes .
Les fenêtres en croissant des deux ailes sont dilatées en avant, du côté de la
rayure externe, la tache pseudo-ocellaire subapicale est très réduite (ell e
occupe . un tiers de l'espace internervulaire correspondant) et l'aire médian e
des postérieures, un peu excavée sur son bord proximal, fait saillie en angl e
presque droit en dedans de la fenêtre. Antennes brun-noirâtre avec l ' ax e
roux vif.

Collection du Muséum national d'Histoire naturelle de Paris .

AUTOMERIS GODARTI Var. PERUVIANA 1OV . var .

Un "de Tarapoto (Pérou), mai à août 1886 (M . DE MATHAN), SOUS le nom
de fridens clans la collection OBERTHUR.

Bien que fort éloignée des Guyanes, qui sont la patrie typique du vra i
godarti, cette forme appartient à la même espèce par tous ses traits essentiel s
sauf toutefois qu'elle est dépourvue de lunules blanches au bout costal de l a
rayure externe des antérieures et du semis d'écailles blanchâtres luisante s
situé proximalement, dans godarti, contre cette même extrémité . La colora-
tion est plus claire que dans la forme typique : d' un joli chamois rosé sur la
face dorsale des antérieures à la place du chamois bruni, le dessous des aile s
étant d ' ailleurs plus rouge que dans l'espèce typique .

Collection de la Condition des Soies de Lyon .

GROUPE DE ROANN E

L ' excursion, organisée le 29 septembre dernier par la Section d 'archéologi e
et de préhistoire, s ' est effectuée par un temps splendide .

Parmi les nombreuses personnes qui y ont pris part nous avons le plaisir
de citer M . le Dr Léon CHABROL, de Vichy, dont on se rappelle la brillant e
conférence faite au groupe de Roanne le 10 avril, et M . MOSNIER, correspon-
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dant du Ministère de l'Instruction publique, pour le département de l'Allier,
Le programme annoncé, quoique assez chargé, a pu être rempli entièrement .

La visite du bois Duivon, au-dessus de Cremeaux, occupa la matinée . C e
sommet, d'accès difficile, couvert de taillis épais, sans aucun sentier, réserv e
aux rares. excursionnistes qui le connaissent la surprise d'un magnifiqu e
point de vue sur les. vallées de l'Isable et de l 'Aix, les Bois Noirs- et les Mont s
du Forez . Des restes d ' importants_ retranchements avec double fossé, occupen t
le point culminant . Il serait à souhaiter qu ' un débroussaillement partiel, et
quelques fouilles, précisent les contours de cet oppidum, qui fut certainement
important .

A midi, un déjeuner bien . servi réunissait les excursionnistes à l 'hôtel d e
la Chapelle, à Saint-Marcel-d'Urfé .

L ' après-midi, alors qu'une partie de la caravane, conduite par Mlle GEoncrs ,
escaladait la montagne d'Urfé, un autre groupe, aimablement guidé par
M. et Mme GEORGES, propriétaires du château de Saint-Marcel, visitait ce
beau domaine, intelligemment entretenu et restauré .

De curieux débris de murailles en pierres sèches, d ' âge indéterminé, cou-
vrent le sommet du mamelon dominant le château. Là aussi des recherches
méthodiques seraient nécessaires pour déterminer l ' âge et le plan de ces forti-
fications.

La fin de l ' après-midi était réservée à la . visite du site de Millantin, sur l e
territoire de Saint-Martin-la-Sauveté. La voie romaine, reliant Feurs à Cler-
mont, y a . été reconnue à maintes reprises, sous une faible couche de terre .
Tout le -terrain, aux alentours, est criblé de débris de poterie, de briques e t
de tuiles à rebords . Des découvertes . ont été faites, du reste, chaque fois qu e
le sol a été . ouvert et, il y a- quelques années, un puits gallo-romain bie n
conservé, ainsi que des sépultures, ont été mis à jour .

SECTION ENTOMOLOGIQU E
Séance du fur Octobre

Un coléoptère nouveau pour la faune lyonnaise
Par M . JACQUE T

Jusqu ' à ce jour Saprinus detersus Illig. (Col. Histeridae) n ' avait pas ét é
signalé des environs de Lyon, ni des départements limitrophes . Le s
Catalogues de Coléoptères de Saône-et-Loire par l'abbé VITURAT et Feu -
CONNET et de l 'Ain, par GUILLEBEAU, n'en font pas mention .

L'insecte se rencontre le plus souvent sous les cadayres de taupe .
L'honneur de sa découverte dans notre région revient à un jeune entomo-

logiste, M. DELAUNAY, qui a capturé un- exemplaire de cette espèce à Mexi-
mieux (Ain), à l'intérieur d ' un cadavre de taupe et me l'a soumis pour l e
déterminer en même temps que d'autres insectes ; cette détermination a
été confirmée par M. le Dr AUZAT, le savant spécialiste des Histéridae . A l a
suite de l ' inscription de cette capture à l'ordre du jour de cette séance, notr e
secrétaire, M. Emile ROUAN; nia transmis un Saprinus trouvé sous une pierre
le 14 avril 1928 au Mont-Ceindre (Rhône) ; j'y ai également reconnu un
S . detersus Illig.

Cet Histéride est essentiellement méridional ; ma collection renferm e
quelques exemplaires d'Espagne et d'Algérie .

En. France, il est très répandu dans les départements du Midi . CAILLO L
(Catalogue des Coléoptères de Provence), cite de nombreuses localités dans les
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Bouches-du-Rhône, le Var et le Vaucluse . Dans les Alpes-Maritimes, le mêm e
auteur signale l' espèce de la Napoule (SAINTE-CLAIRE DEVILLE) et de Cannes
(Des Gozis) . D 'après FAIRMAIRE et LABOULBÉNE (Faune entomologique fran-
çaise), S. detersus existe aussi dans le Gard : Nîmes: l'Hérault ; Montpellier
(J. DU-VAL) ; Béziers (MARQUET) ; les Pyrénées-Orientales : Perpignan.

Dans le Sud-Ouest, les mêmes naturalistes indiquent : la Haute-Garonne ,
Toulouse ; les Hautes-Pyrénées : Tarbes (PANDELLE) ; le Lot-et-Garonne :
Agen ; la Gironde : Bordeaux .

Plus près de Lyon, XAMI3EU (l'Echange, n° 88, avril 4893) signale la capture
de S . detersus dans la Drôme, Romans, premiers jours de mai et dans l a
Haute-Loire, Le Puy, fin juin .

Enfin, il n ' est pas sans intérêt de constater que le Saprinus qui fait l'obje t
de cette note remonte assez loin vers le Nord, mais l'espèce devient trè s
rare et les stations très disséminées . M. le Dr AUZAT la possède de l'Allier ,
Broût-Vernet (ex du Buysson) . Aux environs de Paris, en Seine-et-Oise ,p
l AIRMAIRE et LABOULBÉNE indiquent Versailles (Aube) . L . PLANET, dans
la nouvelle édition de la Petite faune de Fairmaire, dit avoir capturé l ' espèce
à Achères (forêt de Saint-Germain) . S. detersus est aussi connu d ' Alsace .
Le Catalogue Bourgeois (Mitth . d . Naturhist. Gesells., Colmar, 1901-1902 ,
p . 96), le cite de Colmar (CLAUDON) ; SCIIERDLIN, dans le supplément (ibid. ,
1914-1915, p . 547), ajoute : Strasbourg, forêt du Neuhof .

Il sera intéressant de suivre l ' extension de l'espèce du Midi vers nos régions .
Que M. le Dr AuzAT et M. FALCOZ, qui ont bien voulu m'aider de leur s

conseils, reçoivent ici l'expression de ma vive gratitude !

Insecte présenté .

M . Emilc ROMAN présente Atemeles emarginatus Payk. (Coléoptère myr-
mécophile de la famille des Staphylinidac ; un bel exemplaire recueilli dans
une fourmilière lors de l ' excursion de la Société Linnéenne au Mont-Ceindr e
(Rhône), le 29 avril dernier (détermination confirmée par M . J . JACQUET) .

RII LIO'GRAPHI E

Biologie .

HERRERA (A.-L .), Presentazione di microfotografie che mostrano figure-d i
cariocinesi in cristalli di metaformaldeide (R. Accademia dei Lincei, vol. I ,
série 6a, 1° sem., fats . 7° . Roma, aprile 1925, p . 363-367, 2 pl.) .

HERRERA (A .-L .), Imitazione di forme organiche coll'albumina e l ' acide
fluoridrico (Id ., vol. VIII, serie 6a, 2° sem., fasc . 1-2 . Roma, luglio 1928 ,
p . 15-19, 4 fig .) .

HERRERA (A .-L .), Riherche sull' imitazione delle forme organiche coll' albu-
mina e gli acidi minerali (Id., fasc . 10, Roma, novembre 1928, p . 460465,
3 fig.) .

HERRERA (A .-L.), Suite des Recherches sur les Etres Artificiels (la Vie
Universelle, octobre 1926, p . 17-20, 2 fig .) .

HERRERA (A.-L .), Plasmogeny, 11 p., 8 fig.
HERirERA (A .-L .) . Seguito aile ricerche sull ' imitazione delle forme orga-

niche coll' albumina (R. Accademia dei Lincei, vol . VIII, serie 6a, 2 0 sem . ,
fasc . 12. Roma, dicembre 1928,p . 637-639, fig .) .

Ph. R .



Botanique

FLAMARY (Ant .), Réflexions sur quelques noms de plantes (la Revue
Savoisienne, LXIIV, 1926, 1eT sem., p . 79-94) .

TEIXEIRA DA FONSECA (Eurico), -Oleos vegetaes brasileiros (inclusiv e
resinas, gommas, breus, ceras) 2e ediçâo . Rio de Janeiro, 1927, 341 p . ,
1 tableau .

EsriNosn .B . "(Prof . Martial R .), Algunas observaciones sobre la Arachnite s
uniflora Phil . (Reeista Chilena de Historia Natural, XXX, 1926, p .299-303 ,
2 fig.) .

MoonE (D r Eduardo), Contribution a la florula de Paredones (Id., p . 384i -
400) .

OFFNER (D r .Iules), l'Edelweiss, sa répartition géographique principalemen t
dans les Alpes françaises (La Montagne, III e série, n° 1, janvier-février 1929 ,
11 p ., 2 pl.) .

SENNEN et TEODORO, les Formes du Myrtus Communis sur le littoral de
Tarragone (Espagne) (Bull . de la Soc . Dendrologique de France, 15 février 1929 ,
15 p ., 26 fig.) .

SENNEN (le Frère), Une herborisation hivernale aux alentours de Barce -
lone (Bull. de la Soc . Botanique de France, t . LXXVI, Séances de février 1929 ,
p . 82-89) .

HASSLER (D r Emilio), la Vegetacion Paraguaya y sus Limites (Revista d e
la Sociedad Cientifica ciel Paraguay I, n° 1, Junio 1927, p . 2-7) .

BERTONI (Guillermo Tell), las Ilicineas del Paraguay (Id ., p. 8-9) .
Ph . Ii .

DON A LA BIBLIOTHÈQUE

M. R . DECARY : Contribution ù_la Géologie de l ' Extrême Sud de Madagascar .
Nos sincères remerciements .

ÉCHANGES, OFFRES ET DEMANDE S

LA SOCIÉTÉ LINNÉENNE DE LYON prévient les Etablissements scientifique s
et les Sociétés correspondants qu'elle n ' échange que ses Annales et no n
son Bulletin bi-mensuel . Pour recevoir le Bulletin il faut être inscri t
comme membre et payer la cotisation .

M. MAUNIER (Marius), missionnaire apostolique, Cua Tung (Annam) ,
offre Insectes de tous les ordres de l ' Annam .

M. DE BONNAL, à Montgaillard (I-Iautes-Pyrénées), serait très recon-
naissant à collègue pouvant procurer ou préter Minéralogie de Lncnuix
tome I, 2e partie ; tome II ; tome III, I Te partie .

Le Gérant : O . Txéonona .

600. an. Imp . A . Ru, 4, rue Gentil, Lyon . — 102345




